

# 云南农业大学 云南省高原特色农业产业研究院 扶贫攻坚“挂包帮”“转走访”工作

## 简报

2017年第10期（总第61期）

“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室

2017年4月20日

### 中国工程院定点帮扶澜沧县现场推进会举行

（云南日报 沈浩）8日至9日，中国工程院在澜沧拉祜族自治县举行定点帮扶澜沧县脱贫攻坚现场推进会。

中国工程院院长周济等20多名院士、专家，省委副书记李秀领出席会议。

与会人员深入到澜沧县竹塘乡东主村和云山村蒿枝坝村民小组，实地参观了林下三七、冬季马铃薯、冬早蔬菜、早熟葡萄种植和禽畜养殖等项目示范点，了解科技扶贫开展情况，并专题调研了澜沧县教育扶贫和医疗扶贫工作。

周济要求，做好定点帮扶澜沧脱贫攻坚工作，一要深入学习习近平总书记关于扶贫工作重要讲话精神，提高认识，全员行动，付出更大努力，确保贫困群众全部脱贫、贫困县如期摘帽；二要依靠科技的力量打赢脱贫攻坚这场硬仗，做好高原特色的科研及运用，让贫困群众掌握致富本领，获得稳定的收入来源，从根本上增强贫困群众发展的内生动力；三要提高贫困地区的教育水平和人力资源素质，推

动职业教育建设，让贫困群众一边搞生产一边学技能，在边疆民族地区走出一条职教扶贫的路子。

李秀领指出，中国工程院深入贯彻习近平总书记扶贫开发战略思想，模范落实中央单位定点扶贫部署要求，定点帮扶澜沧脱贫攻坚，充分体现了中国工程院和院士、专家的政治自觉、责任担当和为民情怀。中国工程院依托人才和技术优势，结合贫困地区资源环境优势，充分发挥科技的力量，在澜沧县开展了一批扶贫项目，让贫困群众得到了实惠，在脱贫攻坚道路上迈出了坚实的步伐。今后，我们将倍加珍惜中国工程院帮扶云南的有利契机，继续加深院省合作，合力打造一批精准扶贫示范区和示范项目，加强推广运用，不断扩大帮扶和脱贫攻坚成果。

澜沧是全国扶贫开发工作重点县，中国工程院于2015年结对帮扶澜沧县以来，按照“扶贫先扶智，致富靠产业”的思路，全面开展定点帮扶工作。目前，依托“中国工程院云南澜沧院士专家咨询服务站”的成立，积极对接帮扶项目，确定了职业教育发展、城镇规划、电子商务产业发展、民族文化旅游产业发展等11个重点帮扶项目，有效助推澜沧脱贫攻坚工作。

新闻链接：

[https://www.yndaily.com/html/2017/yaowenynan\\_0410/107314.html](https://www.yndaily.com/html/2017/yaowenynan_0410/107314.html)

---

报：省“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委农村工作领导小组办公室）省教育厅（中共云南省委高校工委）“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委高校工委组织部）

送：校党委书记、校长、副书记、副校长、纪委书记、党委委员、校长助理

发：各党委、总支、各学院、部门

共印120份